

2026年2月 乙巳年十二月廿四

总第28672期 今日8版

11 星期三

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号:11-1

在中国式现代化征程上建功立业

——习近平总书记在北京市考察时的重要讲话凝聚奋进力量

新华社记者

程上建功立业,续写中国奇迹新篇章。

以创新为高质量发展赋能

9日上午,习近平总书记来到位于北京亦庄的国家信创园考察。“习近平总书记强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强。这激励我们要发挥好自身优势,把科技创新这篇文章做好。”现场聆听总书记讲话,北京经济技术开发区工委书记孔磊心潮澎湃。

“我们要发挥亦庄制造业和服务业协同发展的

特长,抓好战略性新兴产业、未来产业等,统筹教育科技人才一体发展,尤其做好人才服务工作,把亦庄建成北京新质生产力发展的典范区。”孔磊说。

在陕西省靖边县的爱生无人机试验测试中心,一架线条利落的无人机被平稳推出机库门。前不久,这架被誉为智能空中“货拉拉”的“天马-1000”刚完成首飞。

习近平总书记勉励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

(下转第八版)

习近平春节前夕在北京看望慰问基层干部群众

向全国各族人民致以美好的新春祝福 祝各族人民幸福安康 祝伟大祖国繁荣昌盛



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在东城区隆福寺街区考察时,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。新华社记者 燕雁 摄



2月9日至10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众。这是10日上午,习近平在西城区“吾老·新街”养老服务街区银龄老年公寓考察时,同老人们亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京2月10日电 中华民族传统节日春节即将到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京考察并看望慰问基层干部群众,向全国各族人民和香港同胞、澳门同胞、台湾同胞、海外侨胞致以美好的新春祝福。新华社记者 燕雁 摄

中华儿女在农历马年龙马精神、身体健康、事业有成、阖家幸福!祝愿伟大祖国山河锦绣、风调雨顺、繁荣昌盛、国泰民安!

2月9日至10日,习近平在中共中央政治局委员、北京市委书记尹力和市长殷勇陪同下,深

入科创园区、养老服务街区、新春市集考察,给基层干部群众送上党中央的关怀和祝福。

9日上午,习近平来到位于北京亦庄的国家信创园,详细了解信息技术创新应用等情况,仔细察看人工智能、机器人等科技创新成果展示,

频频同科研人员和科技企业负责人代表交流。他说,今天来这里现场学习,很开眼界,看了之后对国家科技创新更加充满信心。他强调,建设社会主义现代化强国,关键在科技自立自强,北京要发挥自身优势,在这方面作出更大贡献。他勉

励广大科技工作者厚植报国情怀,发扬奋斗精神,在中国式现代化征程上建功立业。

位于西城区北草厂胡同的“吾老·新街”养老服务街区,近年来推进无障碍和适老化改造,为老年人提供多元化养老服务。 (下转第二版)

黄强在省委理论学习中心组集体学习会上强调 把牢正确方向 强化使命担当 扎实服务中国特色大国外交

胡玉亭朱国贤出席

本报讯(记者王堡增)2月9日,省委书记黄强主持召开省委理论学习中心组集体学习会。他强调,要深入学习贯彻习近平外交思想,深化对做好地方外事工作的规律性认识,把牢正确方向,强化使命担当,扎实服务中国特色大国外交。省委副书记、省长胡玉亭,省政协主席朱国贤出席会议。

会上,省领导胡玉亭、朱国贤、曹路宝、刘凯联系个人思想和工作实际作交流发言,其他省委理论学习中心组成员书面交流。

黄强指出,党的十八大以来,习近平总书记登高望远,统揽“两个大局”,创造性提出共建“一带一路”、构建人类命运共同体等重大外交理念和发展、安全、文明、治理四大全球倡议,领航中国特色大国外交破浪前行,为动荡世界持续注入稳定性和正能量。这一过程中

逐步形成的习近平外交思想,为做好外交工作提供强大思想武器和根本行动指南。日前再版发行的《习近平外交思想学习纲要(2025年版)》,为我们提供了权威教材。要结合原文和实际深学细悟,把习近平外交思想全面把握准、真正领会透、不折不扣落到实处。

黄强强调,做好地方外事工作,牵涉大局、服务全局。一是必须毫不动摇坚持党中央集中统一领导。坚决把思想和行动统一到党中央对国际国内形势的基本判断上来,全面贯彻党的外交方略,切实增强地方外事工作配合和策应能力。二是必须把服务国家总体外交大局作为主线。立足吉林所长,服务国家战略所需,务实开展对外经贸合作,处理好与周边国家关系,加强与俄罗斯远东地区合作,深入推进“借港出海”。三是必须为高质量发展有效赋

黄强在全省市县乡领导班子换届工作会议上强调 统一思想 明确任务 压实责任 高标准高质量推进换届工作

本报2月10日讯(记者王堡增)按照党中央统一安排,今年我省市县乡领导班子将自下而上进行换届。今天,全省市县乡领导班子换届工作会议以视频形式召开。省委书记黄强出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,认真落实中央有关文件和会议要求,统一思想、明确任务、压实责任,高标准、高质量推进换届工作,为吉林全面振兴提供坚强组织保证。

黄强指出,新一轮换届选出的领导班子,任期与“十五五”高度契合,肩负着推动实现“十五五”时期目标任务、奋力开创吉林全面振兴和高质量发展新局面的重要使命。各方面要牢牢把握换届工作正确方向,以强烈的政治责任感和历史使命感,完成好这项重大政治任务。把坚持和加强党的全面领导,特别是党中央集中统一领导贯穿换届工作全过程、各方面,确保党的意志和主张得到有效贯彻执行。鲜明树立正确用人导向和工作导向,落实新时代好干部标准,坚持德才兼备、以德为先、五湖四海、任人唯贤,重点关注在重大斗争、重大任务、重大考验中表现突出的干部,把真正忠诚可靠、表里如一、担当尽

责的好干部选出来、用起来。大力推进领导干部能上能下,调整不胜任现职干部。坚持严的基调不动摇,严肃换届纪律,对不正之风和违规违纪行为,发现一起查处一起,切实以用人的风清气正促进政治生态的山清水秀、营商环境的持续改善。

黄强强调,选人用人是换届工作重中之重,要从严从实把关,精准科学选贤任能。选优配强党政正职,大力选拔“雄狮型”干部,把心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒的优秀干部放到县委书记岗位上。鼓励优秀年轻干部到基层经风历练、见世面,统筹用好各年龄段干部。着眼事业发展需要,优化班子功能结构,岗位缺什么样的人就配什么样的人,注重选拔经过基层吃劲岗位历练、善于做群众工作、解决实际问题能力强、能够应付复杂局面的干部。立足乡村振兴实际,选配懂农业、爱农村、爱农民的干部进入领导班子,提高做“三农”工作的能力和水平。

黄强指出,要改进完善干部考察工作,前移选人用人关口,进一步加强党性鉴别,拓宽考察方式、考察渠道、识别途径,切实守住第一道防线。突出把好

政治关,不只看口头表态,还要看实际行动;不只看得意时是不是趾高气昂、不可一世,还要看失意时是不是趾高气昂、不可一世,还要看失意时是不是趾高气昂、不可一世,还要看失意时是不是趾高气昂、不可一世。坚决把好廉洁关,用好大范围谈话调研等方式,通过街谈巷议、乡语口碑,了解干部真实表现,对心术不正、以权谋私、不知敬畏、没有底线的干部坚决不用。注重考察政绩观,关心注重用扎实实做“潜绩”的干部,有效甄别统计造假、数字政绩,坚决打破“数字出官、官出数字”的恶性循环。

黄强强调,要切实加强换届工作组领导,牢牢掌握主动权、主导权。市县乡三级党委要落实换届工作主体责任,党委书记要切实履行第一责任人责任,组织部门要充分发挥职能作用,纪检监察机关要严格履行监督责任,人大、政府、政协以及宣传、统战、政法等部门要各司其职、密切协作、形成合力。要加强统筹协调,强化宣传引导,确保换届平稳有序推进。

省委常委、省委组织部部长李明祥主持会议。省委组织部班子成员,省直有关部门和各市(州)、梅河口市、各县(市、区)党委主要负责同志等在各会场参会。

黄强在全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作部署推动会上强调 坚定站稳人民立场 坚决打赢攻坚战 为常态长效整治奠定坚实基础

胡玉亭出席

本报讯(记者王堡增)2月9日,全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作部署推动会以视频形式召开。省委书记黄强主持会议并讲话。他强调,要深入贯彻党中央决策部署,

坚定站稳人民立场,从政治上看,从政治上办,咬定目标、一鼓作气,持续发力、严惩严治,坚决打赢攻坚战,为常态长效整治奠定坚实基础。省委副书记、省长胡玉亭出席会议并讲话。

胡玉亭到梨树县、伊通县调研走访慰问 优化农业生产条件 加快农业强省建设 全力抓安全惠民生保障欢乐祥和过节

▶▶第二版